



助学廿二载 大爱筑未来

“共同托起他们的理想·2024行动”圆满结束

8月20日上午,“共同托起他们的理想·2024行动”助学金发放仪式在泉州市民政福利大厦举行。泉州市慈善总会会长沈耀钦和副会长陈国平、黄尚模、周振强及泉州晚报社副总编辑杨杰出席仪式,热心助学事业的爱心人士、企业家代表林子元先生、李如柏先生、杨鹭晖先生、陈昭煜先生、王彩虹女士和13名受助困难学子代表及家人参加活动。

至今,助学活动已经连续举办了22年,迄今共筹得善款2503.67万元,帮助7048名(次)学子圆了大学梦。同时,带动社会各界发起或参与各种形式的助学活动,在全社会形成热心公益、捐资助学的良好风气。

融媒体记者 陈明华 杜婉琼 杨泳红 陈小阳 文/图



活动现场

交流:爱与感恩相遇

上午9时许,受助学生代表和家长陆续来到助学金发放仪式现场,在工作人员引导下大家依次入座。仪式开始前,学生们或是相互认识聊天,或是上台发言做准备。

“感觉挺有缘的,我小时候还去过她们那边。”来自南安的学生梁可(女)与来自德化的学子涂梅燕头一次见面便聊得很开心。梁可说,可能是因为自己小时候去过德化,便觉得遇到来自德化的梅燕很有缘也很亲切。两人聊了高考成绩、录取院校和未来目标,还相互留了联系方式。

即将作为学生代表上台发言,安溪学子赵宇航到场后便开始做准备。他说,得知自己被选为学生代表发言时很紧张,但也有机会向众多爱心人士道谢而开心。“学子们定将不坠青云之志,不负殷切期盼……俯仰无愧,成为他人前行的曙光,共同托起千万人之理想,照亮世界的明天。”在演讲稿中,他用俊秀的笔迹如是写道。

活动开始,泉州市慈善总会、泉州晚报社领导和参与本次活动的爱心人士、企业家和学生代表进行座谈交流。仪式中,泉州市立信化工贸易有限公司的林子元先生、李如柏先生,泉州市永祺塑胶电子有限公司的杨鹭晖先生,德化爱心人士陈昭煜先生和晋江市志愿者圆爱服务队副队长王彩虹女士先后发言,为学子们送上自己的祝福。

林子元先生介绍,20年前,他还是一名工人,当时就资助过一名大学生,并从中获得快乐。今年一次公司会议中,众人商议以公司名义资助5名学子,他则以个人名义另外资助3名学子。他说,在座的学子和他们的孩子年纪一般大,能尽自己的力量让更多学子进入大学生活是他的荣幸。同时他对在座学子发出热情邀请,若有空可以到他的公司坐一坐,聊聊天,并表示愿意给学子们提供适合的实习机会及在学业上力所能及的帮助。

陈昭煜先生从2007年就开始关注“共同托起他们的理想”助学活动,至今已资助近20名学子。他表示,读书是改变命运的一种方式,希望学子们学有所成后,能做一个对社会和国家有帮助的人。

“非常感谢陈昭煜先生,他不仅给了我们资助,还帮忙带我和妈妈过来。”德化学子涂梅燕和妈妈告诉记者,此前在了解她们的家庭情况后,陈先生便到家里走访慰问并确定资助事宜。这次助学金发放仪式,陈先生担心她们路途遥远不方便,还开车载她们一起到现场。

来自洛江的彭诗泽见到了资助自己的晋江市志愿者圆爱服务队的代表王彩虹女士后十分开心。“我挺希望能见到资助自己的爱心人士,今天终于如愿了。”彭诗泽告诉记者,王女士亲切友善,当天还赠与他“友善互助进步仁爱”八字寄语。未来他会要求自己努力做到这些,并学有所成回报社会。

“弟弟很想过来,但刚好今天要回学校拿材料来不了。”来自永春的王晓琪说,由于弟弟要回高中拿档案,便让她代为参加仪式。她见到资助弟弟的爱心人士林子元先生,觉得他亲切友爱。回去后,她会将林先生的关爱和嘱托传达给弟弟,鼓励他继续努力学习,在力所能及时多帮助他人。



助学金发放仪式现场



晋江圆爱志愿服务队副队长王彩虹与受助学子交流



爱心人士林子元先生(右)和李如柏先生(右二)与受助学子交流

助学回顾

22年助7000余名学子圆梦

“锲而不舍,金石可镂。”“共同托起他们的理想”助学活动从2003年启动以来,已经连续举办了22年。

当年助学活动启动的情景还历历在目。2003年,一名来自永春的困难学子写了一封求助信,寄到泉州晚报社。该学子在信件中,反映自己品学兼优,考上了理想

的大学,但家庭经济困难,无法承担大学学费和生活费用,无奈之下,只好向泉州晚报求助。

接到求助信后,泉州晚报社领导非常重视,想到社会上可不止这一名困难学子,当即派出几路记者分赴安溪、永春、德化等地,了解并及时报道了各地贫

困学子励志求学的感人故事。在此过程中,泉州晚报接到了数百个热心读者的电话,有的表示要捐款,有的表示要以其他方式予以帮助。“共同托起他们的理想”助学活动应运而生。

从此以后,由泉州市慈善总会与泉州晚报社联合主办的“共同托起他们的理想”助学活动,每年都如期举办。助学活动为家庭困难但又坚韧不拔、坚持求学、品学兼优的学子搭建一个展示的平台,为社会各界热心企业、爱心人士了解并资助他们。

到今年,“共同托起他们的理想”助学活动,已经连续举办了22年。这一慈善品牌,已经成为泉州最具影响力的助学活动之一,迄今活动共筹得善款2503.67万元,帮助7048名(次)学子圆了大学梦。

先生,他们总共认捐了8名学子。79岁的安溪金谷陈云从老先生,拿出自己的10000元积蓄,交给记者和市慈善总会工作人员,让他们帮忙资助困难学子……

一位位热心人、爱心企业的义举,一笔笔滚烫的爱心款,温暖着困境学子的心,为他们插上理想的翅膀,让他们勇于向前,奋勇拼搏。

今年“共同托起他们的理想”助学活动,总共报道了19名品学兼优的学子,目前已经全部获得资助。

今年19名学子全部获资助

今年高考开始前,泉州市慈善总会相关负责人就与泉州晚报社联系,沟通筹备2024助学行动事宜。高考成绩一出来,本社会就兵分多路,前往各地慈善总会推荐和主动拨打晚报热线求助的困难学子家中采访,了解他们家庭的真实情况、学习表现,并相继在泉州晚报、泉州通、泉州网上刊发相关报道。品学兼优的困难

学子,在困境中奋斗,在逆流中击楫的励志故事,感动了许许多多的读者。爱心人士、爱心企业纷纷慷慨解囊,帮助他们圆大学梦。

“共同托起他们的理想”助学活动的杨鹭晖伉俪,早在活动启动前,就与记者取得联系,他们资助的几名学子中有一人已经毕业,今年计划再资助一名同学。这对

贤伉俪这次资助了安溪学子小航,并特意到小航家走访。长期参与助学的陈昭煜先生,看到本报报道德化女生小燕的故事后,约记者一起去家中走访,并确定资助她。

晋江志愿者圆爱服务队从2021年开始,连续四年参与我们的助学活动,今年他们再次资助两名学生。爱心企业泉州市立信化工贸易有限公司和公司总经理林子元

会,努力完成学业,一路向前,干出一番事业,将来用行动报答你们这些对我有过帮助的人。

晋江学子吴温庆:这份来自他人的关爱,如同黑暗中的一束光,照亮了我前行的道路。它让我感受到这个世界的善意与美好,也让我更加坚定了努力学习的决心。我知道,唯有以优异的成绩和积极向上的态度来回报这份爱心,才不会辜负那些给予我帮助的人。我会珍惜这来之不易的机会,努力拼搏,为自己创造一个美好的未来,也希望有一天能够将这份爱心传递下去。

石狮学子邱语滢:此刻,我深感荣幸与感激。每一份帮助,都如同冬日里的暖阳,照亮我前行的道路,给予我无尽的力量,同时在我心里埋下感恩与回报的种子。未来,我将脚踏实地,努力学习,也将尽我所能,去帮助那些需要帮助的人,让这份爱心得以延续。最后,我衷心感谢那些帮助过我的人。

永春学子王境新:内心的感动与感激已不是短短几句话所能表达,爱心人士资助的助学金带给我的不仅仅是生活上的帮助,更重要的是极大地鼓舞激励着我向着未来的幸福生活大步向前。“投我以桃,报之以李。”我会把这份感恩珍藏在心里,把无私奉献的精神传承下去,用行动回报社会,回报国家。

德化学子苏长富:能收到这些资助真的让我感到莫大的温暖,我是一名因为生病导致身体残疾的学生,一路走来受到过很多大大小小的帮助,让我感到莫大的幸福。我会珍惜现在学习的机会

以此激励自己,不断进步,努力成为更优秀的人。

泉港学子许鑫泽:涓涓细流汇聚成河,星星之火点燃希望,爱心资助不仅为我解除经济上的困扰,更让我体会到了社会的关爱与温暖,这背后同时也寄托着无数的关怀和期望,让我感到无穷的力量。少年无畏岁月长,彼方依旧有荣光。此后我将把这份爱与希望传递下去,不忘初心回馈社会。

泉港学子陈琰彬:我深知,这份资助背后承载着无数人的期望与信任。因此,我会珍惜这来之不易的机会,不断提升自己,争取早日成为社会的栋梁之材。

泉港学子李新建:由衷地感谢大家为我提供的这笔助学金,这对我来说是雪中送炭,它如同一道暖阳,为我的学业之路洒下温暖和希望。我将用它来完成学业,并努力成为对社会有用的人才。

安溪学子李淑真:感谢泉州市慈善总会、泉州晚报社和爱心人士对我的支持和鼓励,感恩人间无私的大爱,我将

洛江学子彭诗泽:衷心感谢所有爱心人士和爱心人士的帮助与支持,大家的每一份付出都让我感到温暖和力量。大家的关怀如同灯塔,照亮我前行的道路。

洛江学子张骥涵:感谢各位爱心人士慷慨解囊与无私帮助!为我解决了求学路上的一大难题,托起了我的理想!在接下来的大学四年,我会带着这份恩情,带着这份力量,努力提升自己,实现我的理想,将这份力量传递下去,让更多的学子感受到温暖与希望。

安溪学子杨培涵:感谢你们缓解我的经济压力,让我更有信心去迎接大学生活。我将常怀感恩之心,在大学里努力学习,专注于学业,不断激励自我、提升自我,立志为社会、为国家作出贡献,并将这份善举传递下去。

南安学子刘雪玲:感谢爱心人士和爱心组织的支持与帮助,你们的善举不仅改变了我的命运,更在我心中种下了爱与责任的种子。我会将这份爱心传递下去,用自己的实际行动去帮助更多需要帮助的人,让爱与希望在社会中传递。

南安学子梁可:我从助学金发放仪式上各位爱心人士的发言,深深感受到他们对困难学子学习生活的关心。仪式上有一句话让我印象非常深刻——“每个人多少都会有困难的时候,但总要相信没有不可逾越的冬天,心怀坚定信念,才能一路收获,取得进步。”因为社会各界对我们的支持,我们才有机会继续学业,同时我们应该肩负青年责任,不忘使命,推己及人,继续善的传递。

惠安学子林佳睿:感谢你们助我度过一段困难的时光,感谢你们愿意献出这份爱心,也感谢这世上有像你们一样有爱的人。我会将这份爱化作力量,激励和陪伴着我向上,走向更远的远方。我也希望能在未来继续把这份爱传递下去,帮助有需要的人,让无私与博爱的精神永续。再次感谢你们!

石狮学子施森森:我要感谢泉州市

学子心声 心怀感恩 不负期待 不负爱

寄语:期盼学子传递爱与温暖

“教育是最大的民生,牵动着社情民心。帮助一个孩子,成就一个家庭,造福的是整个社会。”仪式中,泉州市慈善总会会长沈耀钦提到,教育是立国之本,强国之基,助学帮助困难学子成才,是充满爱与希望的事业。他向此次热心教育、慷慨解囊的爱心人士和爱心单位代表表示衷心感谢。

同时,沈耀钦会长寄语在座的学子,希望他们立大志,做心系家国的栋梁之材,站上人生的新起点,继续保持对理想的热爱和追求,与卓越同行,与时代共进;勤学习,希望他们做勇攀高峰的有为青年,好好利用大学四年的宝贵时光,丰富学识,强健体魄,以时不我待的紧迫感和重任在肩的使命感不懈努力,成就更加优秀的自己;知感恩,希望他们心存温暖的有爱之人,在未来接过爱心接力棒,把这份爱与温暖传递下去。

“在座的弟弟、妹妹们,我和你们一样出身普通,但只要我们心里有梦,我们就有未来。”会上,泉州晚报社副总编辑杨杰同样以慈修身、乐善好施的爱心人士表示感谢,并以自己的亲身经历勉励在座的学子自强不息,心怀理想。此外,杨杰还在会上介绍了本次助学活动的开展情况。